№ 8

# **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

по результатам проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области за 2024 год

### СОДЕРЖАНИЕ.

№	Наименование	стр.
1.	Общие положения	2
2.	Результаты внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС за 2024 год	3
3.	Результаты проверки бюджетной отчетности поселения за 2024 год	4
4.	Общая характеристика исполнения бюджета поселения	6
5.	Исполнение доходной части бюджета поселения	7
6.	Расходы бюджета поселения	8
7.	Резервный фонд	10
8.	Дорожный фонд	10
9.	Исполнение бюджета поселения по источникам финансирования	10
	дефицита поселения	
10.	Состояние муниципального долга	11
11.	Соблюдение бюджетного законодательства при осуществлении	11
	бюджетного процесса в поселении	
12.	Дебиторская и кредиторская задолженности	11
13.	Предложения	12
14.	Заключительные положения	12
	Приложения к заключению	
	Таблица №1	
	Структура и динамика изменений доходной части поселения.	
	Таблица №2	
	Динамика изменения структуры расходов поселения.	

Заключение на годовой отчет об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области за 2024 год сформировано Контрольно-счетным органом Калачинского муниципального района Омской области в соответствии с требованиями статьи 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Орловском сельском поселении Калачинского района Омской области, утвержденного Решением Совета Орловского сельского поселения, Положением о контрольно-счетном органе Калачинского муниципального района, утвержденным Решением Совета Калачинского муниципального района Омской области.

1.Общие положения.

В соответствии со ст. 264.4. Бюджетного кодекса РФ внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области за 2024 год включает внешнюю проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (далее - ГАБС) за 2024 год.

Бюджетная отчетность Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области за 2024 год, предусмотренная ч.3.ст.264.1. Бюджетного кодекса РФ, предоставлена Администрацией Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области в контрольносчетный орган Калачинского муниципального района Омской области в установленный срок в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ в составе:

- Отчет об исполнении бюджета;
- Баланс исполнения бюджета;
- Отчет о финансовых результатах деятельности;
- Отчет о движении денежных средств;
- Пояснительная записка.

Годовой отчет об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области предоставлен в контрольно-счетный орган Калачинского муниципального района 01.04.2025 года, с соблюдением требований Положения о бюджетном процессе в Орловском сельском поселении Калачинского муниципального района Омской области

Целями внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области района являются:

-подтверждение достоверности годового отчета об исполнении бюджета поселения за отчетный финансовый год;

-определение достоверности показателей бюджетной отчетности ГАБС;

-проверка соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета поселения за отчетный финансовый год.

Предметом внешней проверки являются годовой отчет об исполнении бюджета поселения за отчетный финансовый год (далее - отчет об исполнении бюджета поселения), годовая бюджетная отчетность ГАБС. Объектами внешней проверки являются: Администрация Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области, организующая исполнение бюджета поселения за отчетный финансовый год, ГАБС.

Ответственность за подготовку и предоставления бюджетной отчетности несут: глава поселения О.Э.Рау Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области проведена выборочно в камеральной форме.

2. Результаты внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС за 2024 год.

В соответствии со ст.264.4. Бюджетного кодекса РФ контрольно-счетным органом Калачинского муниципального района проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности ГАБС за 2024 год. Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» Приложение № 1 «Перечень главных администраторов доходов бюджета Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области и закрепляемые за ними виды (подвиды) доходов районного бюджета на 2024 год» утверждены главные администраторы доходов бюджета Орловского сельского поселения и главные распорядители бюджетных средств, в том числе:

1. Администрация Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области

Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности ГАБС проведена в части соблюдения корректности консолидации отчетности и соотношений между формами отчетности по отдельным показателям. Проверено соответствие отдельных показателей отчетности главных распорядителей бюджетных средств, показателям Отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области.

Проведена проверка достоверности данных, отраженных в представленной к проверке отчетности, путем пересчета отдельных данных исходя из суммирования согласованных показателей.

В ходе проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС фактов недостоверности показателей годовой бюджетной отчетности не выявлено, годовая бюджетная отчетность представлена своевременно.

3. Результаты проверки бюджетной отчетности поселения за 2024 год.

Бюджетная отчетность об исполнении Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области за 2024 год представлена в контрольно-счетный орган Калачинского муниципального района в следующем составе:

Формы бюджетной отчетности, подлежащие представлению	Представлена /не		
Формы объястной отчетности, подпежащие представлению	представлена		
Отчет об исполнении бюджета (ф.0503117)	представлен		
Баланс исполнения бюджета (ф.0503120)	представлен		
Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121)	представлен		
Отчет о движении денежных средств (ф. 0503123)	представлен		
Пояснительная записка (ф.0503160) в т.ч.:	представлена		
Раздел 1 "Организационная структура субъекта бюджетной отчетности"			
Сведения об основных направлениях деятельности (таблица 1)	представлены		
Раздел 2 "Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности"			
Сведения о результатах деятельности (ф.0503162)	не представлены (отсутствие		
· ·	числовых значений		
	показателей)		

Раздел 3 "Анализ отчета об исполнении бюджета субъектом бухга:	птерской отчетности"	
Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете (таблица 3)	представлены	
Сведения об изменениях бюджетной росписи ГРБС (ф.0503163)	представлены	
Сведения об исполнении бюджета (ф.0503164)	представлены	
Сведения об исполнении мероприятий в рамках целевых программ (ф.0503166)	не представлены (отсутствие числовых значений показателей)	
Сведения о целевых иностранных кредитах (ф.0503167)	не представлены (отсутствие числовых значений показателей)	
Раздел 4 "Анализ показателей бухгалтерской отчетности субъекта	бюджетной отчетности"	
Сведения о движении нефинансовых активов (ф.0503168)	представлены	
Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (кредиторская задолженность) (ф.0503169)	представлены	
Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности (дебиторская задолженность) (ф.0503169)	представлены	
Сведения о финансовых вложениях ПБС, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф.0503171)	представлены	
Сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах (ф.0503172)	не представлены по причине отсутствия муниципального долга	
Раздел 5 "Прочие вопросы деятельности субъекта бюджетной отче	тности"	
Сведения о проведении инвентаризаций (таблица №6)	не представлены (отсутствие числовых значений показателей)	
Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля (таблица №7)	не представлены (отсутствие числовых значений показателей)	

В ходе внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области за 2024 год проверено:

- -соответствие плановых показателей, указанных в отчетности главных распорядителей бюджетных средств показателям, утвержденным Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» на 2024 год с учетом изменений, внесенных в ходе его исполнения;
- -соответствие одноименных отдельных показателей, указанных в отчетности финансового органа, показателям отчетности главных администраторов бюджетных средств, обобщенных путем суммирования;
- -внутренняя согласованность показателей соответствующих форм отчетности.
- «Отчет об исполнении бюджета» (ф.0503117) поселения соответствует требованиям Инструкции №191н и содержит показатели доходов, расходов бюджета и источников финансирования дефицита бюджета. Постановлением администрации Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области утверждены методики прогнозирования доходов в бюджет Орловского сельского поселения, что соответствует требованиям ст.160.1. Бюджетного кодекса РФ и постановления Правительства Российской Федерации от 23 июня 2016 № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы РФ».

В соответствии с требованиями п.134 Инструкции № 191н в графе 4 раздела 1 «Доходы бюджета» отражены доходы бюджета по всем видам доходов в размере 15522269,45 руб., что соответствует показателям Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32). Исполнение доходов бюджета по состоянию на 01 января 2025 года составило 15522269,45 руб. или 100%.

Утвержденные бюджетные назначения по расходам бюджета 15495538,51 руб. «Отчет об исполнении бюджета» (ф.0503117) соответствуют бюджетным назначениям, утвержденным в сводной бюджетной росписи.

Сводная бюджетная роспись утверждена главой поселения О.Э. Рау, в соответствии с требованиями п. 2.1.ст. 217 Бюджетного кодекса РФ показатели сводной бюджетной росписи соответствуют бюджетным ассигнованиям, утвержденным Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32). Фактически расходы исполнены на сумму 15095842,89 руб. или 97,4%. Неисполненные назначения составили 399695,62 руб.

Раздел 3 Отчета об исполнении бюджета «Источники финансирования дефицита бюджета» заполнен в соответствии с п.134 Инструкции 191н.

"Баланс исполнения бюджета" (ф. 0503120) сформирован по состоянию на 01.01.2025 года в соответствии с п.109 Инструкции № 191н.

В соответствии с п.110. Показатели отражены в "Баланс исполнения бюджета" (ф. 0503120) в разрезе бюджетной деятельности (графы 3,6), средств во временном распоряжении (графы 4, 7) и итогового показателя (графы 5, 8) на начало года (группа граф 3-5) и конец отчетного периода (группа граф 6-8), соответственно.

В соответствии с п.111 показатели граф 3 - 5 отражены данные о стоимости активов, обязательств, финансовом результате на начало года (вступительный баланс), которые соответствуют данным граф "На конец отчетного периода" предыдущего года (заключительный баланс).

В соответствии с требованиями п.115 Инструкции 191н в составе "Баланс исполнения бюджета" (ф. 0503120) сформирована Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах.

Предоставлен "Отчет о финансовых результатах деятельности" (ф.0503121). Выборочно проведена проверка на соответствие показателей по кодам КОСГУ, отраженным в справке 0503110 и показателям КОСГУ, отраженным в форме 0503121, расхождений нет.

"Отчет о финансовых результатах деятельности" (ф.0503121) сформирован в соответствии с требованиями п.92 Инструкции 191н.

"Отчет о движении денежных средств" (ф.0503123) соответствует с п.146-150 Инструкции №191н. Установлено соответствие показателей статей "Отчет о движении денежных средств" (ф.0503123) с соответствующими формами бюджетной отчетности ф.0503117, ф.0503123.

В соответствии с п. 150.3 Инструкции 191н показатели строк 450, 451, 452 граф 4, 5 консолидированного Отчета (ф. 0503123) должны быть равны нулю.

Пояснительная записка ф.0503160 к годовому отчету об исполнении бюджета предоставлена в соответствии с требованиями п. 152 Инструкции № 191н в полном объеме, содержит пять разделов.

В соответствии с п.152 Инструкции №191н в составе пояснительной записки предоставлен перечень отчетности, не включенный в состав бюджетной отчетности за отчетный период, в соответствии с абзацем первым п.8 Инструкции № 191н ввиду отсутствия числовых значений показателей.

В соответствии с п.9 Инструкции № 191н бюджетная отчетность составлена нарастающим итогом с начала года в рублях с точностью до второго десятичного знака после запятой.

# 4. Общая характеристика исполнения бюджета поселения.

В соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса РФ Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», утверждены основные характеристики бюджета поселения на 2023 год: '

- общий объем доходов в сумме 6793051,30 руб.;
- общий объем расходов в сумме 6793051,30 руб.;
- дефицит бюджета (превышение расходов над доходами) 0 рублей.

В 2024 году было внесено шесть изменений в Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32), в результате которых первоначальные характеристики бюджета значительно изменились и составили:

- общий объем доходов в сумме 15522269,45 руб.;
- общий объем расходов в сумме 15495538,51 руб.;
- профицит бюджета утвержден в размере 26730,94 руб., что соответствует требованиям ст.92.1. Бюджетного кодекса РФ.

Фактические показатели исполнения бюджета поселения за 2024 год согласно данным отчетности составили: -доходы бюджета поселения исполнены на сумму 15522269,45 руб., исполнение составило 100%;

-расходы бюджета поселения исполнены на сумму 15095842,89 руб. или 97,4% неисполненные назначения составили 399695,62 руб.

Бюджет исполнен с профицит 426426,56 руб.

По отношению к показателям бюджета поселения на 2024 год, которые планировались и утверждались первоначально, фактически сложившиеся показатели составили: по доходам 228,5%, по расходам 228,1%. Осуществление и учёт операций по кассовым выплатам из бюджета Орловского сельского поселения Калачинского района ведется в условиях открытия в Управлении Федерального казначейства по Омской области лицевого счета финансовому органу с кодом 02.

В ходе исполнения бюджета поселения Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32), пять раз принимались решения по изменению (корректировке) плановых показателей доходов и расходов. Уточнение плановых показателей было ориентировано на профицитное исполнение бюджета поселения в 2024 году.

#### 5. Исполнение доходной части бюджета поселения.

Как уже отмечено выше, доходы бюджета Орловского сельского поселения за 2024 год составили 15522269,45 руб. или 100%.

Структура и динамика изменений доходной части бюджета поселения, по видам доходов бюджетной системы представлена в таблице №1, являющейся приложением к настоящему Заключению. По сравнению с 2023 годом:

- собственные доходы бюджета Орловского сельского поселения (2713956,63 руб. 2023год) за счет налоговых и неналоговых поступлений в целом увеличились на 86557,62 руб. и составили 2800514,25 руб.
- безвозмездные поступления в бюджет Орловского сельского поселения от бюджетов других уровней бюджетной системы (6777893,39 руб. 2023год) увеличились на 5943861,81 руб. и составили 12721755,20 руб. Анализ структуры доходов бюджета поселения, в 2024 году по сравнению с предыдущим финансовым годом: в 2023 году доля собственных доходов в общем объеме доходов бюджета поселения составляла 28,6%, в 2024 году доля собственных доходов уменьшилась и составила 18,0% в общем объеме доходов бюджета поселения.

Основным источником доходов бюджета поселения в 2024 году стали безвозмездные поступления -82,0%, которые в 2023 году составляли 71,4%.

Налоговые и неналоговые доходы.

Динамика налоговых и неналоговых доходов в 2024 году по отношению к 2023 году в целом положительная рост составил 86557,62 руб.

Структура и динамика фактически поступивших налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения за два финансовых года, а также исполнение плановых назначений по видам налогов приведены в таблице №1, являющейся приложением к настоящему Заключению.

Положительная динамика в 2024 году к уровню 2023 года сложилась по следующим источникам поступления доходов:

- налог на доходы физических лиц рост составил 9997,02 руб. или 18,8%;
- акцизы по подакцизным товарам рост составил 94912,14 руб. или 11,2%;
- налог на совокупный доход рост составил 5452,50 руб. или 2,7%;
- налоги на имущество рост составил 44565,93руб. или 7,2%;
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов рост составил 289532,92 руб. или 100%; В отчетном году, по сравнению с предыдущим годом поступления в бюджет снизились в следующих размерах:
- государственная пошлина на сумму 1700,00руб. (с 5000,00 руб. до 3300,00 руб.);
- доходы от использования имущества находящегося в муниципальной собственности на сумму 172935,03 руб. (с 706255,80 руб. до 533320,77 руб.);

Безвозмездные поступления.

Объем средств бюджета района в виде безвозмездных поступлений составил 12721755,20 руб., 82,0% от общего объема доходов, поступивших в бюджет сельского поселения, в том числе:

- дотации бюджетам бюджетной системы  $P\Phi 4459025,23$  руб.;
- иные межбюджетные трансферты 4378758,97 руб.;
- субвенции бюджетам бюджетной системы  $P\Phi 83971,00$  руб.;
- субсидии бюджетам бюджетной системы  $P\Phi 3800000,00$  руб.

Объем безвозмездных поступлений, полученных в бюджет Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района в 2024 году, выше объема данного вида доходов бюджета, полученного в 2023 году на 5943861,81 руб. (6777893,39 руб.).

#### 6. Расходы бюджета поселения.

В соответствии со статьей 215.1. Бюджетного Кодекса РФ исполнение бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района организуется на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана.

Показатели сводной бюджетной росписи расходов бюджета поселения составлены по кодам классификации расходов по главным распорядителям бюджетных средств.

Установлено, что исполнение бюджета по разделам, подразделам расходов осуществлялось в течение финансового года в соответствии с уточненной сводной бюджетной росписью бюджета поселения. Плановый объем расходов и их назначение, указанные в представленной отчетности, сформированы с учетом уточнений, внесенных на основании Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области, а также изменений, внесенных Комитетом финансов и контроля администрации Калачинского муниципального района Омской области в сводную бюджетную роспись в пределах полномочий, предусмотренных п.3. ст. 217. Бюджетного кодекса РФ.

С учетом изменений внесенных в бюджет поселения Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32), согласно данным отчетности и сводной бюджетной росписи планируемые расходы бюджета поселения были изменены и составили 15095842,89 руб.

По сравнению с объемом расходов бюджета поселения 2023 года (9767583,48 руб.) в 2024 году расходы бюджета увеличились на 5328259,41 руб.

Структура и динамика фактически произведенных расходов бюджета Орловского сельского поселения за два финансовых года, а также исполнение плановых назначений приведены в таблице №2, являющейся приложением к настоящему Заключению.

По разделу **0100 «Общегосударственные расходы»** расходы составили 3554600,63 руб., исполнение составило 100 %.

Расходы по разделу 0100 в 2024 году увеличились в сравнении с 2023 годом на 897267,96 руб.

Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 23,5%, в 2023 году доля составляла 27,2% .

По разделу 0200 «Национальная оборона» расходы составили 83971,00 руб., исполнение 100%.

Расходы по разделу 0200 в 2024 году увеличились в сравнении с 2023 годом на 14825,00 руб.

Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 0,6%, в 2023 году доля составляла 0,7%.

По разделу **0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»** расходы составили 65000,00 руб., исполнение 100%.

Расходы по разделу 0200 в 2024 году увеличились в сравнении с 2023 годом на 0 руб.

Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 0,4%, в 2023 году доля составляла 0,7%. По разделу **0400** « **Национальная экономика**» расходы составили 4742383,18 руб. исполнение составило 92,2%, при плане 5142078,80 руб.

Расходы по разделу 0400 в 2024 году увеличились в сравнении с 2023 годом на 3766833,18 руб. Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 31,4%, в 2023 году доля составляла 10,0%. По разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 960101,21 руб., исполнение составляет 100 %.

Расходы по разделу 0500 в 2024 году уменьшились в сравнении с 2023 годом на 1293414,82 руб. Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 6,4%, в 2023 году доля составляла 23,1%. По разделу 0800 «Культура, кинематография» расходы составили 5544049,87 руб. исполнение составляет 100 %.

Расходы по разделу 0800 в 2024 году увеличились в сравнении 2023 годом на 1809911,09 руб. Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 36,7%, в 2023 году доля составляла 38,2%. По разделу 1100 «Физическая культура и спорт» расходы составили 145737,00 руб. исполнение 100%. Расходы по разделу 1100 в 2024 году увеличились в сравнении 2023 годом на 132837,00 руб. Доля расходов в 2024 году от общей суммы расходов составила 1,0%, в 2023 году доля составляла 0,1%. В 2024 году финансирование расходов бюджета осуществлялось в рамках программных и не программных расходов.

Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32),утверждены программные расходы бюджета поселения на реализацию программы.

Муниципальная программа Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области Развитие местного самоуправления и решение вопросов местного значения в Орловского сельском поселении Калачинского района Омской области на 2020-2025 годы".

#### 7. Резервный фонд.

В проверяемом периоде порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации района установлен Постановлением администрации Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района.

Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32), утвержден объем бюджетных ассигнований резервного фонда в сумме 0 руб., направляемых на предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, что соответствует требованиям ст.81 Бюджетного кодекса РФ.

#### 8. Дорожный фонд.

Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области утверждено положение о муниципальном дорожном фонде Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области, которое определяет порядок формирования и использования муниципального дорожного фонда Орловского сельского поселения.

В ходе исполнения бюджета района объем средств дорожного фонда уточнялся, Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32), утвержден объем бюджетных ассигнований дорожного фонда в размере 5142078,80 руб., что соответствует требованиям ст. 179.4. Бюджетного кодекса РФ. По данным сводной бюджетной росписи, утвержден объем бюджетных ассигнований дорожного фонда составляет 5142078,80 руб..

Расходы дорожного фонда согласно, представленного отчета составили 4742383,18 руб.. Расходы произведены на содержание, ремонт действующей сети автомобильных дорог Орловского сельского поселения. Остаток не использованных средств дорожного фонда на конец отчетного года по данным Отчета об исполнении бюджетных ассигнований дорожного фонда Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области за 2024 год составил 399695,62 руб.

### 9. Исполнение бюджета района по источникам финансирования дефицита бюджета поселения.

Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», первоначально дефицит бюджета района на 2023 год утвержден в размере 0,00 рублей. Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32), в результате которых первоначальные характеристики бюджета значительно изменились и составили:

- общий объем доходов в сумме 15522269,45 руб.;
- общий объем расходов в сумме 15495538,51 руб.;
- профицит бюджета утвержден в размере 26730,94 руб., что соответствует требованиям ст.92.1. Бюджетного кодекса РФ.

Фактически бюджет Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области за 2024 год исполнен с профицитом в размере 426426,56 рублей.

### 10. Состояние муниципального долга.

Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» установлен:

- предельный объем муниципального долга Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области на 2024 год в размере 0 руб., что соответствует требованиям ст.107 Бюджетного кодекса РФ;
- верхний предел муниципального внутреннего долга Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области по состоянию на 1 января 2025 года в размере 0 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям 0 рублей.
- объем расходов на обслуживание муниципального долга Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области в 2024 году в сумме 0 рублей.

# 11. Дебиторская и кредиторская задолженности.

Общая сумма дебиторской задолженности на 01.01.2025 года 15 003 115,32 руб., в т. ч.:

на счете 1 205 11 000 отражена задолженность по доходам с элементом «10» в 13-14 разряде кода бюджетной классификации доходов, начисленным УФНС России по Омской области в сумме 137 808,52 руб по счету 1 205 23 000 2 726 816,40 руб. расчеты по доходам от платежей при пользовании природными ресурсами, из них долгосрочные (поступление доходов в 2025 году не ожидается) — 2 186 066,55 руб. по счету 1 205 51 000 руб. — доходы будущих периодов по дотациям и субвенциям на 2025-2027 год, в том числе долгосрочные 7 673 758,45 руб.

по счету 1 303 14 000 1034,79 руб. – переплата по транспортному налогу

Общая сумма кредиторской задолженности на 01.01.2025 года составляет 132 218,80 руб., из них на счете 1 205 11 000 Расчеты с плательщиками налоговых доходов отражена переплата по доходам с элементом «10» в 13-14 разряде кода бюджетной классификации доходов, администрируемым УФНС России по Омской области (переплата) в сумме 48 189,25 руб.

Задолженность главного распорядителя бюджетных средств в сумме 84 029,55, в т.ч.:

Задолженность за услуги связи за декабрь 6 693,10 руб. (срок уплаты 20.01.25 года), задолженность по оплате коммунальных услуг -8 375,37 руб. (электроэнергия); задолженность по приобретению материальных запасов -5 645,00 руб. (ГСМ), ЕСВ за декабрь -63 316,08 руб., (срок уплаты январь 2024)

Также в разделе отражена задолженность по счетам:

1 401 40 000 (доходы будущих периодов) – 14 941 329,67 руб.;

1 401 60 000 (резервы предстоящих расходов (отпуска)- 38 734,96 руб. Вся кредиторская задолженность за поставщиками является текущей и планируется к погашению в январе 2025 года.

При сверке показателей ф. 0503169 по поселению и данными ГАБС на начало периода расхождений нет.

#### 12. Соблюдение бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса в поселении.

Бюджетный процесс в районе в проверяемом периоде осуществлялся в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Орловском сельском поселении Калачинского муниципального района Омской области, утвержденного Решением Совета Орловского сельского поселения.

Бюджет Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области составлялся и утверждался сроком на три года.

В соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса РФ Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», утверждены основные характеристики бюджета района на 2024 год:

- общий объем доходов в сумме 6793051,30 руб.;
- общий объем расходов в сумме 6793051,30 руб.;,
- дефицит бюджета (превышение расходов над доходами) 0 рублей.

В соответствии со ст. 184.1. Бюджетного кодекса РФ на 2024 год утверждены:

- перечень главных администраторов доходов бюджета района, закрепляемые за ними виды (подвиды) доходов бюджета (приложение №1 к Решению от 15.12.2023 № 34);

- перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета района, закрепляемые за ним источники финансирования дефицита бюджета района (приложение №8,9 к Решению от 15.12.2023 № 34);
- поступление доходов в бюджет района определено по основным источникам в разрезе групп, подгрупп и статей классификации доходов бюджетов Российской Федерации (приложение №2,3 к Решению от 15.12.2023 № 34);
- -распределение бюджетных ассигнований по целевым статьям (муниципальным программам и не программным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов на 2024 год (приложение №4,5,6 к Решению от 15.12.2023 № 34);
- ведомственная структура расходов бюджета района на 2024 год (приложение № 5 к Решению от 15.12.2023 № 34);
- распределение бюджетных ассигнований по разделам и подразделам классификации расходов бюджета района на 2024 год (приложение №7 к Решению от 15.12.2023 № 34);
- В соответствии со ст.81 БК РФ утвержден объем резервного фонда в сумме 5000,00 руб. В соответствии со ст.179.4 утвержден объем дорожного фонда в сумме 803900,00 руб.
- В ходе исполнения бюджета в 2024 году шесть раз вносились изменения и дополнения в Решение от 15.12.2023 № 34, связанные с изменением основных характеристик и иных показателей бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области.
- В соответствии с требованиями ст.217 Бюджетного кодекса РФ сводная бюджетная роспись содержит раздел 2. «Роспись источников финансирования дефицита бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области».

Согласно требованиям ст. 264.4. Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе в Орловского сельском поселении Калачинского района Омской области Отчет об исполнении бюджета за 2024 год предоставлен в установленный срок.

### 13.Предложения.

Контрольно-счетный орган Калачинского муниципального района отмечает, что в целях недопущения нарушений при составлении годовой бюджетной отчетности главными администраторами бюджетных средств и годового отчета об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского района Омской области необходимо:

- ГАБС обеспечить качественное предоставление форм годовой бюджетной отчетности в соответствии с требованиями Инструкции № 191н;
- в целях результативного использование бюджетных средств не допускать роста кредиторской и дебиторской задолженности.

#### 14.Заключительные положения.

Данные годовой бюджетной отчетности свидетельствуют о том, что исполнение бюджета в 2024 году осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Налогового кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Орловском сельском поселения Калачинского муниципального района Омской области, утвержденного Решением Совета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области от 15.12.2023 № 34 «О бюджете Орловского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (в последней редакции Решения от 28.12.2024 №32). Ведение бюджетного учёта в органах власти, муниципальных учреждениях, финансовом органе, осуществляется на основании действующих инструкций по бюджетному учёту, утверждённых приказами Министерства финансов Российской Федерации, а также федеральных стандартов учёта государственного сектора.

Годовой отчет об исполнении бюджета Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области за 2024 год соответствует требованиям бюджетного законодательства и рекомендован к рассмотрению Советом Орловского сельского поселения Калачинского муниципального района Омской области.

Контрольно-счетный инспектор

stofmf-

С.Г.Горчакова